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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Συναδέλφισσες , Συνάδελφοι, 
Στη  συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας  που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 
19 Οκτωβρίου 2023 , προχωρήσαμε σε Ανασύνθεση και  Εκλογή νέου Προέδρου, έπειτα από την 
αποχώρηση του συναδέλφου Παναγιώτη Κοντουσιάδη από την Θέση του Προέδρου της ΠΟΕ .   
Μετά την ανασυγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου,  έγινε ενημέρωση και συζήτηση για τα 
θέματα της Ημερήσιας Διάταξης όπως παρακάτω: 
 
 

Επιχειρησιακές συμβάσεις  PETROGAZ και  CETRACORE JET OIL 
Τα Σωματεία Μέλη μας βρίσκονται στη διαδικασία διαπραγμάτευσης των επιχειρησιακών τους 
συμβάσεων και ο συνάδελφος Παναγιώτης Κοντουσιάδης έχει οριστεί από τα σωματεία μέλη μας και 
συμμετέχει στις διαπραγματεύσεις ως τεχνικός σύμβουλος. 
Σχετικά με την  CETRACORE JET OIL, πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση με την Εταιρεία  όπου 
κατατέθηκε και συζητήθηκε το πλαίσιο των αιτημάτων που απέστειλε το Σωματείο και η επόμενη 
συνάντηση πρόκειται να πραγματοποιηθεί μέσα στον Νοέμβριο. 
Σχετικά με την PETROGAZ,  τα εμπλεκόμενα σωματεία προσέφυγαν στον ΟΜΕΔ, έπειτα από την 
άρνηση της Εταιρείας να καθίσει στο τραπέζι των  διαπραγματεύσεων. Έχουν πραγματοποιηθεί ήδη 
έξι συναντήσεις και έχουν κατατεθεί οι προτάσεις των σωματείων αλλά και τα στοιχεία που ενισχύουν 
τα αιτήματα τους. Η επόμενη συνάντηση  θα  πραγματοποιηθεί αρχές Νοεμβρίου. 
 
 

Οικονομική ενίσχυση πλημμυροπαθών Θεσσαλίας και της ευρύτερης περιοχής της Κεντρικής 
Ελλάδας. 
Η Ομοσπονδία μαζί με τα Σωματεία Μέλη της αλλά και την ουσιαστική και διαχρονική στήριξη του 
Δικτύου και των Συνδικάτων Νοτιοανατολικής Ευρώπης RETUNSEE, συγκέντρωσε σε πρώτη φάση το 
ποσό των 8.700,00€ , και έχει διαθέσει ήδη το μεγαλύτερο μέρος  με τη μορφή διατακτικών σε 
οικογένειες που έχουν πληγεί από τις πλημμύρες.  
Τις επόμενες ημέρες θα διατεθούν και οι υπόλοιπες διατακτικές σε οικογένειες που έχουν ανάγκη και 
το ποσό που συγκεντρώνεται σε δεύτερη φάση θα διατεθεί με την ίδια μορφή. 
Η αλληλεγγύη που επιδεικνύουμε ως Ομοσπονδία και ως Σωματεία Μέλη μας σε καταστάσεις  που 
βιώνει η κοινωνία μας ενισχύει τον αγώνα μας και σε συλλογικό επίπεδο. 

 

Συνδικαλιστικές άδειες 
Έγινε ενημέρωση σχετικά με το θέμα των συνδικαλιστικών αδειών των μελών του Δ.Σ της 
Ομοσπονδίας που προέρχονται από το Σωματείο ΠΣΕΕΠ. 
Σύμφωνα με το πρακτικό συμφωνίας από 12.12.2011 μεταξύ Σωματείου ΠΣΕΕΠ και Εταιρείας 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, προβλέπεται η χορήγηση  συνδικαλιστικών αδειών στο 
Δευτεροβάθμιο/Ομοσπονδία έως 27 ήμερες συνολικά ανά μήνα, για τα μέλη του ΔΣ που προέρχονται 
από το Σωματείο ΠΣΕΕΠ.  
Να σημειώσουμε  ότι για κάθε έτος η χρήση των συνδικαλιστικών αδειών των μελών του ΔΣ της 
Ομοσπονδίας δεν ξεπέρασε τις 30 ημέρες κατά μέσο όρο (2-3 ημέρες ανά μήνα). 
Έπειτα από την εφαρμογή της ερμηνευτικής  δήλωσης του εν λόγω πρακτικού, προέκυψαν 
προβλήματα χορήγησης των δικαιούμενων αδειών στα μέλη του ΔΣ της Ομοσπονδίας. 
 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (Π.Ο.Ε.) 
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Θεωρούμε απαράδεκτο τον τρόπο με τον οποίο ερμηνεύεται το ισχύον πρακτικό από την πλευρά του 
Σωματείου ΠΣΕΕΠ, διότι έχει ως αποτέλεσμα ακόμα και την απώλεια ημερομισθίων και ενσήμων 
ορισμένων Μελών της Διοίκησης της ΠΟΕ. 
Ταυτόχρονα θεωρούμε απαράδεκτη την πρακτική που εφάρμοσε ένα Μέλος του Δ.Σ της ΠΟΕ, ο 
οποίος κάνοντας χρήση της «ερμηνευτικής δήλωσης», αιτήθηκε από το Σωματείο ΠΣΕΕΠ, 4 ημέρες 
μέσα στον μήνα Ιούνιο,  4 ημέρες μέσα στον μήνα Ιούλιο,  και με αποκορύφωμα τον μήνα Αύγουστο 
που η συνδικαλιστική μας δράση ήταν περιορισμένη,  αιτήθηκε 14 (!!!) ημέρες συνδικαλιστικής 
άδειας συνολικά ,  δίχως  την έγκριση της Ομοσπονδίας  όταν η Ομοσπονδία κατά τους μήνες Ιούνιο, 
Ιούλιο και Αύγουστο έκανε χρήση 2 ημέρες συνολικά. 
Συμπερασματικά  από τα προαναφερόμενα γεγονότα προκύπτει αναίτια αύξηση των αιτούμενων 
συνδικαλιστικών αδειών για την Ομοσπονδία .   
Η Ομοσπονδία διαχρονικά διαχειρίστηκε και συνεχίζει να διαχειρίζεται έως και σήμερα, με σύνεση 
και σεβασμό, τις όποιες διευκολύνσεις για την άσκηση της Συνδικαλιστικής της δράσης για  να μην 
καταλήγουν σε φαινόμενα κατάχρησης και να μην χρησιμοποιούνται ως άδειες «διακοπών»,  
επιβαρύνοντας ακόμη περισσότερο το ήδη επιβαρυμένο πρόγραμμα στην βάρδια, με επιπλέον 
12ωρα. 

 

Επαγγελματικά Περιγράμματα   
Έγινε ενημέρωση για τα Επαγγελματικά Περιγράμματα και για τις εξελίξεις που έχουν να κάνουν με 
τις ειδικότητες του ΧΕΙΡΙΣΤΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ και του ΧΕΙΡΙΣΤΗ 
ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ .  
Τα Επαγγελματικά Περιγράμματα ολοκληρώθηκαν  από το ΙΝΕ ΓΣΕΕ και θα σταλούν για 
πιστοποίηση στον  Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης Προσόντων & Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού ΕΟΠΠΕΠ. 
Υπήρξε μια καθυστέρηση λόγω αλλαγής Διοίκησης του Οργανισμού και σε δεύτερη φάση η νέα 
Διοίκηση του ΕΟΠΠΕΠ, αναμένει την καινούρια τροπολογία του Υπουργείου Παιδείας για την 
αλλαγή στη διαδικασία γνωμοδότησης των αποφάσεων, για τις πιστοποιήσεις των επαγγελματικών 
περιγραμμάτων. Αυτή τη στιγμή είναι σε αναμονή 65 ειδικότητες για να σταλούν στον ΕΟΠΠΕΠ . 
 

Συνδρομές  
Έγινε ενημέρωση για τις οφειλόμενες συνδρομές των Σωματείων Μελών, με εκτενέστερη αναφορά 
στο Σωματείο Μέλος μας ΠΣΕΕΠ, το οποίο με μονομερή απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου 
συνεχίζει να καταβάλλει το ήμισυ της προβλεπόμενης συνδρομής ανά μέλος,  μη τηρώντας τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από το καταστατικό της Ομοσπονδίας όπως οφείλει ως Σωματείο 
Μέλος, και παρά την απόφαση του 43ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας.  
Αυτό έχει ως  αποτέλεσμα, η Ομοσπονδία να αναγκάζεται να περιορίζει την στήριξη των 
υπολοίπων Σωματείων Μελών της όταν προκύπτει ανάγκη . 
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
Η Ομοσπονδία θα συνεχίσει να προωθεί την ενότητα με τις παρεμβάσεις και τη δράση της  για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων που απασχολούν τον Κλάδο μας, σε συνεργασία πάντα με τα 
Σωματεία Μέλη της, προς όφελος όλων των Εργαζομένων του Κλάδου. 
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